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平成２９年度第１回徳島県障がい者施策推進協議会 議事録

１ 日 時

平成２９年９月１日（金）

午後３時３０分から午後４時４０分

２ 場 所

徳島グランヴィリオホテル１階 グランヴィリオホール

３ 出席者

【委員 （１９名）】

岩城由幸，中津忠則，櫻木章司，渡川明子，髙原光恵，舩戸まさみ，

森西香菜子，加藤和輝，冨樫一美，原照代，加藤幸代，佐々木才子，

福永岩一，西村三希子，久米清美，平光江，奥村忠男（代理出席 ，）

東條美智子，浅尾真輔

【事務局】

障がい福祉課，健康増進課，労働雇用戦略課，住宅課建築指導室，

教育委員会特別支援教育課

４ 会議次第

ⅰ 開会

ⅱ 議事

（１）徳島県障がい福祉計画（第４期）の進捗状況について

（２）徳島県障がい者施策基本計画及び徳島県障がい福祉計画（第５期）

の策定について

ⅲ 閉会
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議事（１）及び（２）について

（事務局より説明）

（００：４７：５１～）

会長：今事務局の方から説明がありましたが，ただいまの説明について，委員の皆様のご

意見を伺いたいと思います。

委員：一点質問でございますが，議事（１）の進捗状況について。平成２５年度末の福祉

施設の入所者数が１，５０５人，そして２９年度末目標数値が８５人削減，地域移行者数

累計で１８２人と。ところが２８年度には入所者数が５人増えている。先ほどのご説明で

は，施設入所者の地域移行が進まない原因として，障がい者の重度化，あるいは高齢化が

あるということでございましたけれど，入所者及び地域移行者の年齢構成，それと，重度

者の構成がどうなっているのかお聞かせいただけたらと思います。以上です。

事務局：委員から施設入所の移行の状況ということで，達成ができていない状況の中での

年齢構成等についてご質問いただきました。手元にデータがないのですが，地域移行が進

む中で，高齢者の方，重度の障がい者の方がいらっしゃって，なかなか地域移行できてい

ない状況があろうということを先ほどもご説明させて頂いたんですけれども，これから数

値目標，新たな平成３０年度からの福祉計画というか，目標見込量について，委員からの

ご指摘もございました年齢構成等も踏まえて，まずは現状の分析を進めたいと考えており

ます。この見込量につきましては，市町村からのデータの積み上げという側面もございま

すので，市町村の状況も分析させていただきながら，新たな数値目標を設定させていただ

ければと考えております。

会長：その他の委員の皆さま，ご意見，ご質問等何でも結構でございます。

委員：平成３０年は障がい福祉計画の見直しと同時に，医療計画の見直しであるとか，介

護計画の見直しが同時に行われますし，国の色んな考え方が地域包括ケアという考え方を

導入してくるということで，それぞれの計画の整合性と言いますか，お互いに補完する，

不足を埋め合うという考えがあろうかと思うのですが，医療計画なんかは計画が進んでい

るようですけれども，どういう風にお考えなのか。宜しくお願いします。

事務局：委員のご指摘ごもっともでございまして，それぞれ法律に基づいての計画という

のがありまして，先ほどおっしゃいました保健医療計画もそうですし，これは医療政策課

が主に所管なんですけど，あるいは健康増進課が所管している計画も今年計画を見直す年

となっています。長寿もありますし，別にいえば国保もあるんですけれども，それぞれ同

じ保健福祉部内で所管している各課が検討しているところですので，途中経過につきまし

， ，ては事務局の方でも情報の共有や意見交換をしながら 整合性のとれた計画となるように

今年は計画の当たり年となっているものですから，その辺については留意して進めていき

たいという風に考えております。
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委員：他の進捗状況，例えばこの協議会の方に報告していただけるとかは。

事務局：どの計画もこの８月９月ぐらいからスタートしているようなところがございます

， 。 ，ので まだ１回目をしたかしてないかという状況でございます その進み具合を見ながら

例えば２回目にどうするかとか，そういうことは考えていきたいと思います。

会長：宜しいでしょうか。次回の時に報告は頂けるという理解でよろしいですか。

事務局：今回１回目がバラバラとスタートしておりまして，２回目がどういう日程になる

のかというのがまだ決まっていないところがございます。ただ，先ほどの計画のところで

お示しさせていただいたように，資料２の５頁のところに第２回目の関係が，素案が１１

月くらいと記載させて頂いております。それぞれの計画によって審議の進み具合が違いま

すので，今回の障がい者の計画については１１月くらいで見込んでいるんですが，その時

の進み具合についてはできるだけお示しさせて頂くことで検討したいと考えております。

会長：そういうことでよろしくお願い申し上げます。それ以外に委員の皆様ご質問，何で

も結構でございます。

委員：一つ質問させてください。資料１の１０頁に児童発達支援あるいは放課後等デイサ

ービスが，非常に数としては増えてきておるということですけれども，質的な状況・質的

な問題というのはやはりついてくると思うんで，県としてはどういうふうに分析されてい

るんでしょうか。

事務局：ご意見ありがとうございます。今委員の方から話のございました放課後等デイサ

ービス等々については，児童発達支援という観点のなかで新たな社会福祉法人以外の民間

事業者が参入してきてまして，色んな事業所が増えてございます。提供にあたっては，療

育ということで色んなサービスを提供して頂いてると思うんですけど，今委員のお話にご

ざいました質の問題ですけれども，私共，事業者がやりたいと言ってきたときには事業の

申請書をあげて頂いて，サービス提供の中身でありますとか，そういった部分について色

々指導を求めている中で，中身を見させて頂いております。当然，その中で適切なクオリ

ティの高いサービスが提供されるのかどうかも含めまして，審査させて頂きながら，新た

な事業者さんの方に指導というかお話しをさせて頂いております。それと併せて定期的に

事業者さんの方に，監査という形にはなるんですけど，現場の方に行かせて頂いて，サー

ビスの提供の状況や，支援の内容を見せて頂きながら，クオリティというか，充実したサ

ービスが提供できているかというふうなことも見させて頂いております。そういった中で

質の高いサービスが提供できるような今も取り組んでいるところでございますので，そう

いった形の中で指導を進めて参りたいと思っております。

委員：よろしくお願いします。
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会長：それ以外に，何か委員の皆様ご意見等は。

（ ） ， ， ，委員：議事の ２ の方でございますが 次期の計画の中で 障がい者基本計画について

この中に障がい福祉計画を含めた計画であるということ，これは非常に合理的であって，

私も大いに賛成を致します。また計画に「障がいのある人もない人も暮らしやすい徳島づ

くり条例」を反映させるということ，そしてこれまで何度も何度も私共の法人が要望して

参りました防災対策・防犯等についてもこれも重点事項になっているという点につきまし

ても，現状を踏まえたものとしてこれも事務局を大いに評価したいと思っております。と

ころが素案の提示でございますけども，現状とこの課題を十分に踏まえた効果的な施策の

， 。検討を是非お願いしたいのと 施策と整合がとれた目標値の提示を是非是非お願いしたい

先ほど事務局の方も十分に課題を分析したいというご答弁もあったんですけど，その点是

非お願いしたいと思います。

事務局：ご意見どうもありがとうございます。確かに委員がおっしゃるとおりの部分だと

思います。今委員からお話しを頂いたことをしっかりと肝に据えまして，現状の把握・課

題の分析等々を進めながら，またその施策を計画に反映するような形でしっかりと取り組

んで参りたいと思っております。

会長：よろしいでしょうか。それ以外にご意見ございますでしょうか。

ご意見も出つくしたようですので，本日出ました各委員の皆様方からの御意見等を踏まえ

まして，事務局からの説明内容に基づき，事務局にて新計画の素案を作成し，次回の協議

会にて，素案について検討するということで宜しいでしょうか。

（異議無し）

会長：それでは，皆さまのご意見を踏まえて，今後の障がい者施策への積極的な取組をお

願いすることとしまして，議題の（１ （２）を終えることといたします。），

また，これにて本日の議事はすべて終了することといたします。

なお，今回の協議会に関する議事録の公開内容については

私に一任いただいてよろしいでしょうか。

これを持ちまして，本日の会議を終了させていただきます。委員の皆様方には，長時間

にわたりまして，熱心なご議論をいただき，ありがとうございました。それでは事務局に

マイクをお返しいたします。


